ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА
МБОУ «СОШ №1 с. Валерик» Ачхой-Мартановского муниципального района

Справка

[bookmark: _GoBack]В рамках реализации протокольного поручения Р.А.Кадырова, с целью формирования негативного отношения к идеологии экстремизма, ваххабизма и псевдосалафизма, а также разъяснения основ традиционного Ислама в МБОУ «СОШ №1 с. Валерик» в сентябре 2024 года, среди учащихся 7 – 11 классов проведены беседы на тему: «Роль традиционного Ислама в идеологическом противостоянии ваххабизму». 
Мусульманское общество претерпевает сегодня серьёзные испытания. Одно из таких и, несомненно, наиболее тяжкое - распространившаяся секта, которой теологи Ислама дали название вахха-бизм. Это экстремистское течение, основанное в XVIII веке человеком по имени Мухаммад Ибн ‘Абдаль-Ваххаб. 
Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) сказал:
 «Придерживайтесь пути общины Пророка (с.1.в.с), так как шайтан с теми, кто отделяется от джама1а». 
«Джама1а» - это люди, исповедующие убеждения «Ахлус - Сунна валь-джама1а». Иметь такие убеждения – значит идти по пути Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха), его спод-вижников и праведных имамов из салафитов и халафитов, т.е. правдивых теологов последующих поколений мусульман. Все они верят, что Аллах – Один - Единственный Создатель, Который не нуждается ни в ком и ни в чем, не похож ни на кого и ни на что.
В Священном Коране Аллах1 говорит:  
 «Нет ничего подобного Ему».   Сура «Аш -Шура», аят 11. 
Властелин Дня воздаяния! Тебе одному мы поклоняемся и Тебя одного молим о помощи.
Веди нас прямым путём, путём тех, кого Ты облагодетельствовал, не тех, на кого пал гнев, и не заблудших! Амин.
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