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По повелению Всевышнего ангел Джибриль (мир ему) принес пророку Адаму (мир ему) три подарка в виде прекрасных жемчужин. Это были Разум, Вера и Совесть. И предложено было ему выбрать одно из них. Адам (мир ему) выбрал Разум, поскольку он знал, что это самая дорогая жемчужина. Ангел Джибриль (мир ему) сказал Вере и Совести, что они могут возвращаться, ибо Адам выбрал Разум. Но Вера отказалась вернуться, сказав, что Аллахом было ей (Вере) велено находиться рядом с Разумом. Затем Вера обратилась к Совести: «Я остаюсь с Разумом, а ты можешь идти». Но и Совесть отказалась уйти, объясняя это тем, что Всевышний приказал ей (Совести) находиться вместе с Верой. В итоге оказалось, что где Разум, там есть и Вера, и Совесть. Адам (мир ему) сумел выбрать самую большую драгоценность, и Аллах одарил его всеми тремя и украсил его нрав. Всевышний одарил человека Разумом, который стал кладом знаний.
Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах) спросил у Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха): «Кто наиболее знающий из людей?». Пророк (мир ему и благословение Аллаха) ответил: «Обладатель разума». И на вопрос, кто самый лучший в поклонении, Пророк (мир ему и благословение Аллаха) ответил, что им является обладатель разума. Когда же его спросили, кто самый достойный из людей, он снова ответил, что это обладатель разума, и далее добавил: «Для всего есть свой инструмент, инструмент верующего – разум. Для каждой паствы есть пастырь, пастырь верующего – разум. У разных людей разные цели, цель рабов Аллаха – разум».
Посредством разума человек способен отличить истину от лжи и уберечь себя от бед этого и потустороннего мира. Согласно хадису Пророка (мир ему и благословение Аллаха), существует несколько категорий созданий Аллаха. Это ангелы, люди и животные. Всевышний сотворил ангелов и наделил их разумом, сотворил зверей и наделил их чувством, а затем Он сотворил сынов Адама и наделил их разумом и чувством. В вечной борьбе между тем и этим  пребывают сыны человека. В ком разум победил – тот выше ангелов, а в ком чувственность победила разум – тот ниже зверей. Некоторые из людей вняли зову разума и настолько продвинулись на этом пути, что приобрели качества ангелов. Это пророки и святые. В других чувство подчинило разум, и они обрели качества зверей. Третьи же продолжают бороться. Это те, кто ощущает внутреннее страдание и боль, тоску и томление. Они не удовлетворены своей нынешней жизнью. Это верующие. Святые ждут случая привести верующих в свою обитель и сделать их подобными себе. С другой стороны, шайтаны выжидают, чтобы перетянуть людей к себе, в наинижайшую низину Ада.
Зная, что разум является спасением для человека на этом и на том свете, Иблис старается всевозможными ухищрениями лишить нас этого прекрасного качества. Одним из основных орудий Иблиса является хамр (опьяняющее, одурманивающее разум).
Всевышний Аллах в Коране говорит о том, что шайтан с помощью хамра и азартных игр хочет посеять между нами вражду и ненависть и хочет, чтобы мы перестали поминать Аллаха и совершать молитву. Хамр - это не только вино и спиртные напитки, но и все остальные вещества, например, наркотики, которые, воздействуя на разум, оказывают на него отрицательное влияние. Чаще всего началом к употреблению хамра служит сигарета, которая также входит в запретную категорию (харам).
Доказательств запретности этих веществ для верующего человека очень много. Всевышний. Аллах в Коране говорит о том, что вредное, скверное и бесполезное Он сделал для нас запретным, а всё чистое и полезное сделал дозволенным. Всевышний в Коране также говорит, чтобы мы сами себя не убивали и не вели к погибели. Если человек умирает вследствие употребления наркотиков или других веществ, то это по Шариату приравнивается к самоубийству. А человек, совершивший самоубийство, согласно священному хадису, заслуживает адского огня.
В хадисе Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказано, что всё одурманивающее, опьяняющее – это хамр, всё это – запретно. Кто употребляет хамр в этом мире и умирает в опьянённом состоянии, не раскаявшись, тот в загробном мире не утолит жажду из источника Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха). Как мы знаем, кто не выпьет из источника Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха), тот не получит помощь в Судный день и попадет в Ад. Для того, кто считает себя мусульманином, этого должно быть достаточно.
Следует также знать, что запретным является не только употребление, но и купля-продажа, производство, перевозка, использование денег, вырученных от продажи одурманивающих средств, и нахождение в местах их употребления, а также малейшее содействие в вышеперечисленных деяниях. Наш Пророк (мир ему и благословение Аллаха) проклял занимающихся всем этим. Способствование в употреблении хамра является содействием в убийстве человека. Убийство одного человека в Исламе приравнивается к убийству всей общины, а люди, торгующие наркотиками, уничтожают целые народы. Известно, что человек, начавший регулярное употребление наркотиков в восемнадцатилетнем возрасте, доживает максимум до 25-30 лет. Нетрудно представить, что ожидает в будущем человечество, если большинство начнёт употреблять эту мерзость ещё в подростковом возрасте… Современная статистика свидетельствует о том, что число наркоманов в мире с каждым днём увеличивается. Естественно, возникает вопрос: что же делать с теми, кто уже встал на этот гибельный путь, пристрастившись к алкоголю или наркотикам?                                                                              Медики утверждают, что физическую зависимость от наркотиков можно довольно быстро снять современными медицинскими методами. Но вся проблема состоит в том, что кроме физической существует и психологическая зависимость, преодолеть которую гораздо тяжелей. Наркотик убивает в человеке силу воли, в результате чего наркоман уже не владеет собой. Известно, что процент людей, излечившихся от наркомании, крайне низок. И уже звучат заявления о том, что вылечить состоявшегося наркомана невозможно. При этом опускается одна существенная деталь: нет ничего невозможного, если на, то будет Воля Аллаха.                                                                                                                 В одном из телевизионных выступлений министр здравоохранения РФ заявил: «Мы вынуждены признать, что наркомания – это неизлечимая болезнь, однако есть случаи, когда люди излечивались от неё обращением к религии».                                                                                                            Наркомания, как и многие другие пороки современного человечества, болезнь не столько физическая, сколько духовная, поэтому без духовных знаний справиться с подобной проблемой невозможно.
Большую роль в этом играет круг общения и окружение человека. В хадисе Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказано о том, что человека, который дружит с хорошими людьми, Аллах сделает хорошим, даже если он был плохой. А того человека, который дружит с плохими людьми, Всевышний Аллах сделает плохим, даже если он был хорошим. В признанных шариатских книгах написано о том, что дружба и общение очень сильно влияют на характер человека как с хорошей, так и, соответственно, с плохой стороны, если он дружит и общается с грешниками и плохими людьми. В действительности это не выявляется с одного раза. Постепенно, со временем человек становится похожим на тех, с кем общается, хочет он этого или нет. Постоянное общение и дружба с благопристойными и богобоязненными людьми вызывает в сердце человека любовь к хорошему, что способствует дальнейшему совершению благих деяний.
Всевышний Аллах в Коране говорит всем верующим, чтобы они берегли себя и свою семью от адского огня. В хадисе Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказано, что каждый человек пастух, и с каждого спросят в Судный день за его паству. Если родители дадут религиозное воспитание своим детям до совершеннолетия, научат их верить в Единого Творца, объясняя им, что Он – Аллах, Который дал им жизнь, возможность видеть, слышать, говорить и который любит их любовью, в сотни раз превышающей родительскую любовь, то в их сердцах с раннего детства укрепится богобоязненность и любовь к Творцу, что несомненно, скажется в последующем в формировании их нрава. Если же этого не сделать, тогда дети будут вести неправедный образ жизни, и все грехи, которые совершат они, будут записываться и родителям.                                                                           Кроме того, недостаточно только лишь наставлять своих детей на благие деяния и остерегать от плохого. Родители своим собственным примером должны показывать, как надо себя вести, поскольку «язык» поступков более красноречив и внушителен, нежели «язык» речи.                                        Наркотики, становятся всё более доступными в плане цены и предложения на рынке. Для молодёжи очень просто питать и укреплять свои пристрастия. Духовная пустота отражается в душе подрастающего поколения, когда те перестают соблюдать религию и становятся лишь «формальными» мусульманами.
Истинно верующий – тот, кто действует в соответствии с исламским вероубеждением.  Такой чело-век будет иметь смысл жизни, который заполнит собой пустоту и отодвинет на второй план словесные развлечения.
Поклонение Всевышнему Аллаху, признание щедрости Аллаха и благодарность Ему защитит молодых людей от впадения в пагубные зависимости и от постоянного стремления к удовольствиям.

Как найти мотивацию?

Поминание Всевышнего Аллаха и стремление к Его довольству мотивирует и воодушевляет человека в процессе преодоления зависимости, и это помогает предотвратить её. Своевременное совершение ежедневной пятикратной молитвы делает человека более дисциплинированным и способным организовать свою повседневную жизнь как с практической, так и с духовной стороны.

Как избежать зависимости?

Важной стороной в избежании и преодолении наркотической зависимости является осознание реальности смерти и смысла жизни. «Если мы будем помнить о Судном дне, то станем больше ценить нашу повседневную жизнь, потому что с нас спросят за то, как мы пользовались своим здоровьем, молодостью и временем. Если вы хотите попасть в Рай, вы должны стремиться к этому и заработать это».
Родители и общество должны показывать хороший пример. Молодёжь следует тому, что видит и слышит, и пользуется тем, что доступно. Все люди, даже религиозные лидеры и родители, должны показывать на практике то, чему они учат.                                                                                                      Во многих домах есть место рукоприкладству, брани, обвинениям, но нет места позитивному общению. Дома превратились в гостиницы, члены семьи дистанцируются друг от друга, ищут общения за пределами семьи. Если не хватает воспитания и общения, любовь начинает исчезать. В такой обстановке молодые люди чувствуют себя изолированными, а эмоциональную боль вынести очень трудно. Очень важно, чтобы семьи проводили время вместе, потому что это помогает уменьшить разрыв между людьми и заполнить душевную пустоту.

У Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) спросили: «В чём спасение?». Он ответил: «Удерживай свой язык от пустого разговора, не будь скупым для своей семьи и плачь за предыдущие грехи».
Также у Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) спросили: «Кто самый лучший из людей?». Он ответил: «Богобоязненный. Воистину, в богобоязненности заключены все мирские блага: облегчение, радость, имущество, чистое от запретного, в нём же спасение и хорошее воздаяние на том свете».
Разумному следует просить прощения у Всевышнего Аллаха за свои грехи и быть богобоязненным, а также, зная о своей беспечности, каяться перед Всевышним Аллахом, ибо, воистину, Всевышний Аллах, принимающий покаяние, не закрывает никому врата для раскаяния. С человека, который искренне покаялся, не только смываются все его предыдущие грехи, как будто он их и не совершал, но ему также записывается такое же количество хороших деяний.
Пусть Всевышний Аллах наставит каждого  из  нас на путь Его довольства и прощения грехов! Амин.
