                                                                        Справка
о проведении мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма среди детей и подростков в МБОУ «СОШ №1 с. Валерик». 
[bookmark: _GoBack]    Во исполнении протокольного поручения главы Р.Кадырова №01-87, в рамках реализации ЕК по ДНВ и Р подрастающего поколения, с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и ознакомления учащихся с правилами дорожного движения и нормами Ислама по их соблюдению в МБОУ «СОШ №1 с. Валерик» в сентябре 2024 года, среди учащихся  1 – 11 классов был показан видеоматериал  о ПДД «Обязанности пешеходов и пассажиров»  и  проведены  беседы на тему:  «Ислам о соблюдении норм поведения и правил дорожного движения».                                                                                                                                                       Очень важной и актуальной темой сегодняшнего дня является состояние аварийности на дорогах. Это вызывает озабоченность не только у работников правоохранительных органов, но и у всего общества. Об этом говорят имамы и ученые-богословы в своих проповедях, призывая к  взаимоуважению и к тому, чтобы соблюдали правила на дорогах. Все подчёркивают необходимость выработать культуру вождения для автолюбителей, культуру поведения на улице для пешеходов. На планете ежегодно погибает около 1, 2 млн. человек, и каждый пятый из них – ребёнок. Более 50 млн. человек каждый год получают травмы и увечья в автокатастрофах. Каждый человек будет отвечать за свои деяния как в этой, так и в следующей жизни. Не стоит из-за мелочных дел подвергать опасности себя и окружающих. И самое главное, где бы вы ни были и что бы ни делали, будьте богобоязненными, ибо в Священном Коране сказано: «Воистину, самый почитаемый из вас перед Аллахом – самый богобоязненный».  Сура «Аль - Хьужурат», аят 13. 
Нельзя превышать скорость, особенно в тех местах, где это запрещено правилами; не следует обгонять другой транспорт там, где нет полной уверенности в безопасности, особенно если по встречной полосе приближается машина. В хадисе говорится: «Спешка исходит от сатаны, а спокойствие — от Аллаха» (Ат-Тирмизи).  В другом достоверном хадисе, рассказанном аль-Бухари, говорится, что Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Поистине, Аллах любит, чтобы мы всё делали обдуманно и спокойно». Ответственность за аварию, совершённую в результате превышения скорости, ложится на водителя, и ему придётся отчитываться за это, как на этом свете, так и перед Аллахом на том свете. 
Пусть Всевышний Аллах поможет нам быть богобоязненными,  простит наши прегрешения в этой и загробной жизни!         
Педагог – организатор по ДНВ:                             Бильтаев И.Ш..
