

                                                             ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА
  МБОУ «СОШ№1 с. Валерик» Ачхой-Мартановского муниципального района       

Справка
       
       В рамках реализации ЕК по духовно-нравственному воспитанию и развитию подрастающего поколения и в целях развития и формирования толерантности в молодёжной среде, а также чувства патриотизма и уважения традиций чеченского народа, в МБОУ «СОШ №1 с. Валерик», в марте 2024 года, среди учащихся 5-11 классов проведены мероприятия, с целю популяризации традиционных духовных ценностей народов Чеченской Республики «Моя малая Родина – Чечня!» и беседа на тему: «Традиции и обычаи чеченского народа».
 Беседу проводил педагог-организатор по ДНВ Бильтаев И.Ш., он в своей беседе отметил, чеченцы – народ, численностью около полутора миллионов человек, в большинстве своём проживающий на Северном Кавказе. Принято считать, что основу чеченского народа составляют 156 тайпов, которые постепенно расширялись, кроме того, из них выделялись новые. И сегодня на вопрос молодому человеку «откуда он?», чеченцы всегда называют аул, из которого происходит род его семьи. 
      Нохчалла - это умение строить свои отношения с людьми, ни в коей мере, не демонстрируя своего превосходства, даже будучи в привилегированном положении. 
      Нохчалла - это особое почитание женщины и неприятие любого принуждения. Чеченец с малых лет воспитывался защитником, воином. Самый древний вид чеченского приветствия, сохранившийся и сегодня, - «Приходи свободным!»

Пусть Всевышний Аллах поможет нам сохранить свои традиции, обычаи и добрые нравы, передать их чистыми и неизменными будущим поколениям! Амин 
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Педагог-организатор по ДНВиР:                        Бильтаев И.Ш.
