Анализ просветительского мероприятия
в МБОУ «СОШ№1 с. Валерик»

    27.05.2022 года, состоялось Всероссийское просветительское мероприятие «Особенности разработки и реализации рабочих программ изучения второго иностранного языка". Все педагоги МБОУ «СОШ№1 с. Валерик» просмотрели и проанализировали данное мероприятие.
    Программа мероприятия была представлена докладами ведущих специалистов в области иностранных языков, обеспечивающих методическое сопровождение деятельности учителей по обучению второму иностранному языку и самих педагогов, реализующих преподавание вторых иностранных языков в современной российской школе. 
    Докладчики отметили трудности образовательного процесса, связанные с особенностями изучаемых иностранных языков и конкретизацией документов, регулирующих процесс обучения второму языку; необходимость подготовки учителей иностранного языка, владеющих двумя иностранными языками; раскрыли возможности учебников по вторым иностранным языкам, имеющихся в распоряжении современных российских школ.
[bookmark: _GoBack]    Участниками встречи единодушно была отмечена важность профессионального развития и педагогической подготовки учителей иностранного языка.
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