Анализ просветительского мероприятия
в МБОУ «СОШ№1 с. Валерик»


    28.05.2022 года, с целью методической поддержки при введении и реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования в МБОУ «СОШ№1 с. Валерик» было просмотрено просветительское мероприятие на тему «Обновление содержания и методик преподавания предметов социально - гуманитарного общего образования». 
   В докладах был представлен обзор актуальных направлений обновления содержания общего образования, анализ общих подходов к обновлению содержания и методик обучения школьников с акцентом на основные требования к разработке рабочих программ по учебным предметам социально-гуманитарного цикла в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и примерными рабочими программами по предметам.
   В рамках работы секций прошло активное обсуждение проектов примерных рабочих программ по учебным предметам "География", "История", "Обществознание". 
   Ведущие ученые и учителя-практики обменялись мнениями, обсудили позитивные стороны и проблемы, которые могут возникнуть при реализации в образовательной практике рабочих программ, особо отмечена роль непрерывного педагогического развития педагогов, курсов повышения квалификации в системе дополнительного профессионального образования в целях успешной реализации задач повышения качества образования в российских школах.
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